

EL CINE DE "LA ACCIÓN"

Continúa la película

La tercera parte de la cinta providencial que ayer nos exhibió el patriótico maurista madrileño es de menor duración que las dos anteriores, pero de mucha más miga todavía en favor de Alemania.

En este tercer episodio viene en resumidas cuentas a apuntarse con el dedo a qué clase de barcos se les debe dar para el polo y a justificar en cierto modo todo lo que contra otros puedan hacer los submarinos germanos.

De su película comienza «La Acción» a hacerse un gran reclamo para que el público entre por el haro diciéndole que millares y millares de ejemplares, apenas salen a la calle son arrobados de manos de los vendedores.

Así anuncia el pregonero de la cinta el interés de lo que falta por exhibir del espectáculo.

No deja de darle tampoco en este número el órgano maurista otro toquecito a sus sentimientos humanitarios y patrióticos en virtud de los cuales se ha decidido a proyectar la película milagrosa que se la vino a la mano.

Para asegurar más el éxito de taquilla echa una ojeada retrospectiva sobre la pérdida de nuestras colonias, lamentándose de que por la cobardía de todos los políticos que entonces enmudecieron, excepto—dice—los señores Pi y Margall y Maura, llegásemos como llegamos a tan tremendo desastre.

No está mal la habilidad de asociar el nombre ilustre de aquel varón integérrimo, jefe de los federales españoles, resumir glorioso de todas las virtudes cívicas, al del señor Maura cuyo paso szaroso por la historia moderna lo señala con una estela de sangre y fuego, de sufrimientos y de bárbaras represiones para el pueblo.

Cierto que si España hubiese entonces oído la voz de Pi y Margall no hubiésemos llegado al desastroso fin a que nos condujo el régimen.

¿Pero acaso Maura estaba identificado entonces en el mismo pensamiento con Pi y Margall?

Mucho lo dudamos, a juzgar por las pruebas posteriores que el pulcrico mallorquín nos dió de su funesta acción como gobernante.

¿O es que va a resultar ahora que el proyecto de Administración local se acomoda también a la idea que Pi y Margall tuvo siempre de la constitución de los organismos políticos del Estado?

No. Ni entonces, ni después, ni nunca, ni por ningún concepto, el nombre de Pi y Margall puede ir asociado al del señor Maura.

Eso nos parece una injuria tremenda a la memoria de aquel gran patriótico.

Como habilidad periodística, esa idea puede admitirse, pero si se quiere hacer circular con el carácter de moneda legítima, el más lego en la materia, verá que es falsa.

Digresiones aparte, «La Acción», sin ponerle un solo comentario, transcribe este tercer episodio del documento providencial que tiene en csertera.

Que en ese documento en cuestión, dígame lo que se quiera, se de fiende a todo trapo la causa de Alemania, es cosa que salta a la simple vista.

Ya apuntamos, al ocuparnos de la primera parte, uno de sus párrafos en el que los autores del alegato referido se desataban y ponían al des-

cubierto sus intenciones en el indicado sentido.

Como si no fuera bastante lo dicho, hoy viene a corroborar nuestra opinión, este tercer episodio peliculario que nos muestra «La Acción».

En él se afirma—audacia inaudita—que los imperios centrales y por lo tanto Alemania han tratado y tratan con las mejores consideraciones a los barcos de nuestra flota mercante.

Para ello se cita el caso acaecido con el velero «Oscar», pero tienen muy buen cuidado de no decir una sola palabra acerca de lo que ocurrió con el «Santanderino», el «Vigo» y el «Peña Castillo» y otros varios agredidos a mansalva, según es del dominio público, por los submarinos germanos.

Se habla en ese documento de buques en gran cantidad, que vendidos a los aliados ejercen su negocio de contrabando y de otros que siendo muchos hacen lo propio, pero no se han cuidado los autores de ese documento, ya que tan amantes de la neutralidad se muestran, en averiguar noticias ni de comprobar si son ciertas referentes a la sospecha creciente en todo el país, de haber gentes en nuestro litoral que han procurado muy a la chita callando por supuesto suministrarle combustible a los submarinos alemanes que operan por nuestros mares.

Sospecha que no afirmaron sea cierta, pero que esos nuevos descubridores y «usteros patriotas», que ahora se sacrifican por nuestra neutralidad y si los «La Acción» arroja y defiende a capa y espada, debieron hacer todo lo posible por aclarar y denunciarlo en otro documento, con pelos y señales de cuanto haya para que de este modo viera el país que efectivamente se sirve a la patria.

Decir poseemos estas pruebas y las otras, todas en desprestigio y en contra de nuestro comercio, de nuestra fabricación e industria, para lanzar una serie de odios contra las naciones aliadas y callarse todo lo que pueda perjudicar a Alemania, es una conducta que debe mirarse con toda prevención por sospecha.

Y nada más si no decir que no parece que «La Acción» ha emprendido un nuevo camino y que sospechamos que no va a darle el resultado que se propone, a lo menos por parte de España.

Por otro lado y hacia donde apunta sin meterse en el terreno de las intenciones ajenas, solo diremos que allá con su conciencia «La Acción» y los señores del documento providencial que nos publica.

Pabellón Narbón

Pedir más sería gollería. Principio de semana y luego por añadir y tener las entradas que tuvo ayer Narbón, es prueba fehaciente de que este es el local predilecto del público en esta clase de espectáculos. Bien es verdad que las películas exhibidas ayer fueron de primer orden.

El precioso cuento que de la serie «Corazón» se proyectó, es de los más bonitos e interesantes que se conocen.

Otras de las cintas, de profundo interés dramático, mantuvo la atención de los espectadores en todos los momentos y el público no cesó de exteriorizar sus muestras de agrado.

Hoy continuarán las proyecciones de los episodios de la famosa película titulada «La llave maestra».

EL CONTRABANDO DE CARNE

Aprehensión importante

No es de ahora cuando hemos abogado porque en Santander se vigilara escrupulosamente el contrabando de carne, artículo este que mayores ingresos rinde al Municipio.

Muchos son los trabajos periodísticos que hemos realizado para que se evitase el que al Ayuntamiento se le defraudan por ese concepto algunos cientos de pesetas al mes, y si bien es cierto que algo se ha remediado, el mal subsiste con grave daño de los intereses del pueblo.

En algunos de nuestros artículos hemos llegado a indicar algunos hechos por donde el contrabando de carne se realiza y por ellos precisamente siempre se ha hecho alguna aprehensión.

Cuando en nuestros escritos nos hemos dirigido a los alcalides siempre les hacíamos observar que por los ferrocarriles del Norte, del Cantábrico y de Bilbao diariamente se introduce carne que viene de los pueblos cercanos, y en abundancia sobre todo de Torrelavega y Astillero, no siendo tampoco escasa la cantidad que remiten desde Bárzana y Solares.

Hemos apuntado también que en Adarzo y en Bezana se dejan casi todos los días esjones muy respetables llenos de carne que se introduce fraudulentamente en la capital.

No es menos cierto que en los citados artículos hablábamos de la necesidad de inspeccionar de vez en cuando y sin previo aviso las cuadras en que existen tablas de carne en los pueblos, pues tenemos la seguridad de que en algunas se sacrifican reses que debieran serlo en el Matadero.

Y que todo esto es verdad lo prueba el contrabando ovgido ayer en la mañana de los Altos Hornos al industrial don Juan de Irube, el cual pretendía introducir dos grandes piezas de vaca, sin pagar los consabidos derechos, en uno de los barcos allí anclados.

Esta aprehensión se hizo a las diez de la mañana por los agentes de consumo los que trasladaron la carne al fidejo de las estaciones de la Costa, dándose cuenta de ello al jefe de consumo y al señor alcalde, los cuales habrán ordenado a los agentes a sus órdenes que redoblen la vigilancia, pues es una vergüenza que en una capital de 65.000 almas, sin contar la flotante no se romaneen más que dos mil y pico kilos de carne como sucedió ayer.

El Congreso de la Federación Local

Ayer inauguró sus labores el Congreso extraordinario convocado para reformas los estatutos porque actualmente se regi el citado organismo.

Enviaron sus credenciales las Sociedades de Zingueros, Gas y Electricidad, trabajadores y trabajadores del Muelle, carruseros, carpinteros, hierro y demás metales, coniteros, fero viciós (Norte), tipógrafos. Agrupación socialista, curtidores, pintores, Unión Cantábrica y Juventud Socialista.

La Sociedad de hojalateros envía en la credencial el texto de la base segunda que ha de ser sometida a la consideración del Congreso y su opinión de que la base novena no puede incluirse en el orden del día porque el artículo 40 del reglamento de la Federación Local dice que en los Congresos extraordinarios que celebren no pueden tratarse más asuntos que aquellos para que fueron convocados.

Se proceda al nombramiento de la mesa quedando constituida en la forma siguiente:

Presidente, Antonio Vayas de la Agrupación socialista; vice, Bruno Alonso, del hierro y demás metales; secretario, Pedro Vergara y Hipólito Fernández, de la Juventud Socialista y de confiteros respectivamente.

Se acuerda que las tareas del Congreso tengan dos horas de duración, de ocho y media a diez y media de la noche aplazándose la segunda sesión para el miércoles por reunirse hoy la colectividad de albañiles.

Se acuerda en las discusiones se consumen turnos de discusión en pro y contra, hablando tres compañeros en cada sentido.

Se inicia la discusión sobre el primer punto de la orden del día, que suscribe la Sociedad de Zingueros, no hallándose en el salón los representantes nombrados por dicha Sociedad se acuerda aplazar dicho asunto para la próxima reunión, pues además han transcurrido con exceso las horas reglamentarias.

Durante el transcurso de la Asamblea se comentó en diferentes formas el que mientras la Sociedad de hojalateros no tenía en el salón representación alguna, uno de los delegados de dicha entidad estuviera en la tribuna del público.

Como aclaración a la actitud de este compañero hemos de manifestar se hallaba allí, para presenciar las labores del Congreso y porque tenía necesidad de hacer la información para este periódico, creyendo servir con ello los intereses de la clase proletaria.

ATHOS.

SÁLON PRADERA

Continúa viéndose favorecidísimo del público este elegante y bonito teatro, especialmente en las secciones de la noche.

Las gentiles y elegantes bailarinas Dorita Silverdy van dando cada día nuevas pruebas de su arte con la presentación de números nuevos de vistosa atracción que ejecutan con suma maestría, desenvoltura y gracia.

El público las ovaciona con verdadero entusiasmo.

En cuanto a la troupe «Pílar» sigue produciendo en el público la misma embriaguez de aplausos, con los difíciles y arriesgadísimos ejercicios que estos admirables artistas ejecutan.

Y respecto de Balder, qué vamos a decir en su elogio que no hayamos dicho ya.

Es el artista predilecto de nuestro público.

Su gracia y su ingenio inagotable nos ofrecen en todas las sesiones que celebra, nuevas y agradables sorpresas que no cesamos de admirar y de aplaudir.

Balder es siempre originalísimo en todo cuanto dice y hace.

Dotado de una vastísima cultura y en posesión, como todos los excepcionales artistas, del secreto de saber hacer reír sin chocar con la mala fe y su especial inimitable manera de hacer hablar a sus mecenas, producen verdadera admiración.

Así cada frase, cada sutileza y cada palabra de este genial artista son siempre publicadas por el público con una entusiasta y resonante ovación que dura largo rato.

Mucho se ha de sentir en Santander la ausencia de este gran ventríloco, cuando ya cumplidos sus compromisos con la Empresa, tenga que abandonarnos para atender a los muchos contratos que tiene asegurados.

No se devuelven los originales que se nos remitan sin que los hayamos solicitado previamente.

CELSO MIR

Una verdadera sorpresa ha sido para nosotros la inesperada noticia de la muerte del que en vida fué un excelente republicano y costumaz anticlerical.

Para esa sorpresa ha sido mayor aún el saber que don Celso Mir había muerto en el Hospital de Santander y de cuya muerte tan sólo fueron sabedores dos ó tres personas, que nos parece que no hicieron muy bien no dando vuelo a la noticia, toda vez que aquel buen luchador merecía que su cadáver hubiese sido acompañado por todos los republicanos de Santander, ya que por las ideas pudo a contribución cuanto sabía y pudo, llegando por ello a morir, pobre y abandonado, en la cama de un Hospital.

La noticia de la muerte la hemos sabido en esta Casa porque un hijo de don Celso, desde Barcelona, nos pedía noticias de cómo había ocurrido.

De no haber sido así, posible hubiese sido que nosotros no nos habríamos enterado de ella en mucho tiempo.

A esto nada más ha obedecido el que nosotros no hayamos dicho antes una palabra acerca del triste fin del señor Mir.

¿Cómo es posible que nosotros hubiéramos sido tan ingratos que a la hora de la muerte olvidásemos a uno de los más entusiastas fundadores de LA REGIÓN CÁNTABRA? Porque don Celso Mir, en unión de nuestro generalísimo Mateo y de otros camaradas como Paco Sacasaus y Benjamín Labadie, fueron los luchadores de aquel semanario que con el nombre de «El Hambre en Puerta» salió a la luz pública por primera vez el día 21 de Julio de 1907.

«El Hambre en Puerta» cambió de tamaño y de título el día 31 de Agosto del mismo año, saliendo a la calle con el nombre de LA REGIÓN CÁNTABRA.

La labor de don Celso Mir, como la del pobre Paco Sacasaus, y la de Benjamín Labadie y Eduardo Pérez Iglesias, que con gran calor dieron vida al periódico, desperdigada está por estas columnas, siendo una prueba palpable de la voluntad y enteraza de aquel hombre, republicano revolucionario a machamantillo y antirreligioso recalcitrante.

Del valor y de la sinceridad con que escribían aquellos queridos amigos y de los laigzozos con que a veces respondían a la conducta de ciertos republicanos, que ahora tampoco faltan, da una idea aquel artículo publicado en «El Hambre en Puerta» el día 4 de Agosto de 1907 con el título de «A ocho días vista», artículo que se escribió con motivo de un mitin celebrado en Santander para pedir la libertad de Nakas, Ibarra y Mata procesados por el asunto de la bomba de la calle Mayor el día del matrimonio de don Alfonso XIII.

Desde entonces acá todos conocemos la vida de aquél gran republicano que tanto supo hacer por las ideas.

Don Celso Mir fué uno de los que contribuyeron con fó a la defensa del partido radical en España como lo demuestra en un artículo publicado en LA REGIÓN el día 21 de Septiembre y cuyo artículo, con la firma de Osear de Leyna, se titula «Hablando Leraux».

Durante algun tiempo las relacio-

nes de don Celso con LA REGIÓN CÁNTABRA se estrecharon algún tanto pero siempre en esta Casa se le apreciaba porque antefoto y sobretodo siempre fuimos agradecidos, virtud que en estos tiempos sancho por noscos va desapareciendo.

Los últimos años de la existencia de aquél tan madísimo amigo, fueron un poco azarosos y ello le llevó a vivir apartado de la política y de los hombres todos, haciendo una vida verdaderamente «solitaria», pues cuando más se reunía con otros tantos amigos en los altos del Café Español, donde se iba gran parte de la noche.

Allí le vimos la última vez, sin que hayamos vuelto a saber de él hasta que nos dio con la noticia a que habamos mencionado al principio de este artículo recordado.

Al darla, LA REGIÓN CÁNTABRA se asocia al duelo que embarga a la familia del finado y muy principalmente a sus dos hijos, al mismo tiempo que dedicamos este recuerdo al pobre Celso Mir.

NOTA FESTIVA

AHÍ LE DUELE

Tienen razón «El País», «Radical» y «España Nueva» comentando el real decreto que apareció en la «Gaceta» hace días, y firmado por el ministro de Hacienda.

Esos decretos, con palmas, los tres diarios comentan, por que él tiende a que las grandes y poderosas empresas, que ganan millones con motivo de la guerra, contribuyan, como es lógico a las mil cargas que pesan sobre el Erario español, tan sedientos de pesetas.

Es a los grandes plutócratas está visto que los visita como una plaga, pues no hay para esas personas serias y graves cosas peor que a su bolsa bien repleta darle algunos «cruclita» para que no se enmohezcan. Pero aquí lo mas gracioso (mas de esta santa tierra) es que sea Bugallat quien en formas descompuestas proteste que se legisle, en la forma en que le ha hecho Alba, desde «La Gaceta».

Que esas cosas las hubiese dicho otro socio cualquiera, podría pasar la cosa; aquí no lo conocieran.

Pero ha sido Bugallat el que salió a la defensa sin duda olvidando el hombre, o no teniendo en cuenta, que el uso de tales medios y utilizó «La Gaceta» para hacer grandes negocios con alubias y lentejas. Ahora viene bien aquello que decía el gran Pucheta: «¡Qui lallo que en este mundo existen personas frescas!»

H. MONTERO.

Cámara de Comercio

Ayer se celebró en el local de la Cámara de Comercio una reunión, a la que asistieron numerosos representantes de las diversas Corporaciones, entidades económicas y Sociedades Anónimas, con objeto de designar la Comisión que ha de ir a Madrid para asistir a la Asamblea que se celebrará el miércoles próximo, para tratar del proyecto de Ley creando una contribución directa sobre los beneficios de la guerra.

Prestando la conformidad de todos los asistentes a la proposición de la Cámara de Comercio, se acordó que la Comisión nombrada al efecto salga hoy en el tren correo para reunirse en Madrid con los representantes de las demás provincias que han de concurrir a aquella Asamblea.

EBANISTAS y CARPINTEROS
En ninguna otra casa encontraréis maderas de todas procedencias en mejores condiciones que en los
Almacenes de los Hijos de Aquilino Lantero
Calle de Madrid, 4 **SANTANDER**

Agencia de Pompas fúnebres ANGEL BLANCO

Calle de Velasco, 4 (C/ra de los Jardines)
Esta Agencia acreditada se hace cargo de todos los asuntos pertenecientes a este ramo, para dentro y fuera de la capital. Gran surtido en arcos, sarcófagos incorruptibles, así como el servicio más modesto. Surtido en coronas, hábitos, cruces, Cama imperial o capilla ardiente. Se reciben encargos por telégrafo
TELÉFONO NUMERO 227

Lámpara OHMIO

(FILAMENTO ESTIRADO)
Reconocida como la mejor de las de filamento metálico
75 POR 100 DE ECONOMÍA — DURACIÓN 3.000 HORAS
Despacho: BURGOS, 30 (DROGUERÍA)
Se reciben encargos en la Administración de LA REGIÓN CANTABRA

J. LOPEZ ALONSO

ALMACÉN DE VINOS
Calle de Arce Bodega frente a la estación de Bilbao (Almacenes de Pardo) — Tel.º 899
Rioja y Valdepeñas, legítimos
Manchego y Alicante, superiores

UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA
Fabrica de toda clase de pastas para sopa
Depósito y venta de los siguientes artículos:
GALLETAS, PINAS, JABONES, SAL FINA Y ORDINARIA,
ACEITE REFINADO, BOLLAS MARAVILLOSAS Y OTROS VARIOS
Cacalao y patatas superiores, de las mejores procedencias
"JABÓN TIERRUCA"

Fabricado en pastillas, exclusivamente para esta Sociedad
Las ventas se hacen en las mejores condiciones posibles
Para que todos los industriales puedan convencerse de ello, el Consejo de Administración de UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL les invita a que se surtirán de los anteriores artículos pidan muestras y precios a las Fábricas, en la seguridad de que habrán de encontrar grandes ventajas en los artículos que nosotros ofrecemos, ventajas que seguramente redundarán en beneficio del consumidor.
Para mayor facilidad de los industriales que deseen conocer nuestros artículos, ó de aquellos otros que ya los conozcan, podrán hacer en todo momento sus pedidos en los establecimientos siguientes, de los que disponemos ofrecimiento desinteresado de sus dueños:

- Calixto Velarde Plaza de Pl. y Margall Calle de la Concordia
 - Andrés Haya Calle de Burgos Don Francisco Gambarte Calle Alta
 - Daniel Cuevas Calle de Somorrostro Unión Cantabra (fábrica de gaseosas) Despacho de sal
 - Andro Mateo Penaherrosa Calle de San Fernando
- Almacenes de "UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL"
Calle de la Libertad - Teléfono nú. 458
SANTANDER

LA PROPIA

Agencia de pompas fúnebres
DE CEFERINO SAN MARTIN
Servicio de toda clase de enterramientos. Gran surtido en arcos, féretros y coronas. Especialidad en ARCAN MORTUO.
ALMACEN DE GRAN LUJO
PRECIOS MÓDICOS — SERVICIO PERMANENTE
Alameda Primera, número 31. Teléfono número 451

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS

EL KINETOSCOPIO

Especialidad en vinos de la Nava, Valdepeñas y Rioja
Precios muy económicos en las comidas
CALLE DE COLÓN, NÚMERO 2—SANTANDER

La Cruz Blanca (S. A.)

FABRICAS EN SANTANDER Y VALLADOLID
San Juan

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO
LA REGIÓN CANTABRA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Santander puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente coloreada, tamaño 3 1/2 x 4 1/2 centímetros.
Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de color, ó el que el cliente desee, tres pesetas netas y cinco céntimos por dicho cristal.
Es decir, que en esta Administración se pagan las ampliaciones de una fotografía, que se pagan como el que publicamos, con el que se podrá recibir sin otro coste, la referida ampliación, vistiendo el cristal y estas oficinas.
Si el retrato es de grupo habrá de abonar una peseta por cada persona que haya más de una.
DIEZ CUPONES
COMO EL PRESENTE DAN DERECHO A UNA Ampliación fotográfica REGALO DE LA REGIÓN CANTABRA

Almaceres "La Batalla"

¡LLEGARON LAS NOVEDADES PARA VERANO!

Surtidos completos, á precios muy económicos, en trajes para caballeros y niños!

Camisería, corbatería, géneros de punto, calzoncillos, gorras, boinas, guardapolvos, tirantes, ligas, pañuelos, Pañería para la sección de sastrería á medida americanas, chalecos y pantalones de dril, pana, lanas y algodones de varias clases:

No comprar sin antes visitar estos Almacenes

TRAJES PARA NIÑOS, GRAN REGALO DE ESTE MES PRECIO UNICO NUEVE PESETAS

Todos los modelos, 9 pesetas.—Cualquier clase, 9 pesetas.—El tamaño que se quiera, 9 pesetas

PRECIO FIJO MERCADO - VENTAS AL CONTADO ATARAZANAS, NÚM. 4



COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE

Servicio rápido á New-York y San Francisco de California

Para California, Boise-City, Nevada, Oregon, Winnemucca, Los Angeles, Elko, Reno, Fresno, Boston, Filadelfia, Montreal, etc. etc., se facilitan billetes directos en combinación con los ferrocarriles americanos más cómodos y rápidos.
Las salidas tienen lugar de Burdeos y las efectuarán los vapores de gran tonelaje el TOURNAI, el 3 de Junio; el LAFAYETTE, el 10; OHIOAGO, el 17; ROCHAMBEAU, 24.
Los pasajeros, mediante el pasaporte que se les facilita en este Gobierno civil, no encontrarán dificultad ninguna para pasar la frontera.
Para informes, fletes y pasajes, dirigirse al consignatario autorizado y ÚNICO representante de dicha Compañía en Bilbao

CARLOS DE MARURI, ESTACION, 4, 1.º—BILBAO

SIDRA CHAMPAGNE

"EL GAITERO"

de la Sociedad anónima VALLE, BULLIN y FERNÁNDEZ

VILLAVICIOSA (ASTURIAS)

Depósito en Santander: MUELLE, núm. 3A

REFRESCOS **CERVECERIAS** SANDWICHES
: Internacional y Mundial :
Despachos exclusivos de
La Cruz Blanca
Becede, 1, y Ribera, 9 - Tel. 438 - SANTANDER
APERITIVOS FIAMBRES
SERVICIO A DOMICILIO

La Región Cantabra

DIARIO REPUBLICANO
CAPITAL mes..... 1'50
PROVINCIALES trimestre..... 4'25
EXTRANJERO: año..... 40'00
NÚMERO SUBLTO, 5 CÉNTIMOS
PAGO ADELANTADO
PUBLICIDAD
Anuncios, comunicados, reclamos y esquelas de defunción, á precios convencionales
Las esquelas se reciben hasta las primeras horas de la mañana.

LA AUSTRIACA

Gran fábrica de cervezas, hielo, jarabes y gaseosas
PREMIADA EN CUANTAS EXPOSICIONES SE HA CEELEBRADO
Despacho central, Burgos, 4.—Fidejas en todas partes

ALMACÉN DE PAQUETERÍA POR MAYOR Y MENOR
JOSE MATEU
CALLE DE VIZCAYA, 3 - SANTANDER

CHOCOLATES SUPERIORES

EL AUTOMOVIL
NOMBRE COMERCIAL
MANUEL RIVERO
Juan de Herrera, 1

FOR SU PUREZA Y ENMERADA ELABORACION
LOS CHOCOLATES DE MANUEL RIVERO
SON ACEPTADOS POR CUANTAS PERSONAS LOS PRUEBAN
Se perseguirá á toda las Tribunales á los fabricantes que imiten los colores, dibujos, alero etc. de las paquetaas que elabora MANUEL RIVERO.

Unión Cantabra

SOCIEDAD ANÓNIMA
GRAN FABRICA DE GASEOSAS, AGUA DE SELTZ
Y JARABES PARA REFRESCOS

SAN FERNANDO, 38 TELÉFONO NÚM. 306

Esta Sociedad, atendiendo á las necesidades de su numerosa clientela, vende á precios sin competencia, y libre de todo gasto:
Los legítimos vinos blancos de Nava del Rey; Manzanillas de Argüeso ó Hidalgo; Vermouth, á base de vino selecto, estilo Torino; Jerez; Moscatel, montillado, de legítima procedencia; Aguardiente; Anisados y notificados; Caña de melaza; Cognac Premier, diferentes marcas; Aguardientes de diferente graduación, legítimos de Casalla de la Sierra y Constantins; Sidras champagne; y, sobre todo, tiene un Depósito con vastísimas existencias de Vinos finos y Cognacs, de las marcas más renombradas de España.
Asimismo vende las especialidades de las Casas Manuel Hidalgo y C.º, Guerrero y C.º y Marqués del Real Tesoro, que son: Manzanilla pasada La Gilana, La Jaca Andaluza, Amontillados Napoleón y Preferido, Jerez IDEAL (sin rival), Jerez-Quina Tesoro, Ponche, y los afamados Cognacs, de verdadero estilo Fine Champagne: Una, Dos y Tres Coronas; Very Old Brandy y extra Gladiador del Excmo. Marqués del Real Tesoro.

SERVICIOS PÚBLICOS

SANTANDER-MADRID
R. 1116.—Salida de Santander: a las 8'50, para llegar a Madrid a las 21'45.
Salida de Madrid: a las 8'45, para llegar a Santander a las 20'14.
En los trenes saldrán de Santander los lunes, miércoles y viernes, y de Madrid los martes, jueves y sábados.
Correo.—Salida de Santander: a las 16'27, para llegar a Madrid a las 2'10.
Salida de Madrid: a las 17'30, para llegar a Santander a las 8.
Mixtos.—Salida de Santander: a las 7'20, para llegar a Madrid a las 5'58.
Salida de Madrid: a las 22'10, para llegar a Santander a las 18'40.

SANTANDER-BARCELONA
Trenes tranvías.—Salida de Santander: a las 12'08, para llegar a Barcelona a las 14'12.
Salida de Barcelona: a las 8, para llegar a Santander a las 19'10.

SANTANDER-BILBAO
Salidas de Santander para Bilbao: a las 7, 14'10 y 17'20.
Salidas de Bilbao para Santander: a las 7, 14'10 y 17'05.
De Santander a Gijón: a las 17'45.
De Santander para Santander: a las 6'51.
De Santander al Astillero, Solares y Liérganes: a las 7, 8, 12'15, 15'07, 17'20 y 19'55.
De Liérganes a Santander: a las 6'35, 8, 9'45, 11'20, 14'15, 16'55 y 18'40.
De Santander al Astillero: a las 9'25 y 18'10.
De Astillero a Santander: a las 9'55, y 18'40.

SANTANDER-ONTANEDA
Salidas de Santander: a las 7'30, 11'15, 14'30 y 18'20.
Llegada a Ontaneda-Alceda: a las 9'28, 13'12, 16'27 y 20'17.
Salidas de Ontaneda: a las 7'48, 11'22, 14'37 y 18'25.
Llegadas a Santander: a las 9'35, 13'11, 16'24 y 20'05.

SANTANDER-LLANES
De Santander a Llanes: a las 7'45 (correo), 13'20 y 17'20, para llegar a Llanes a las 11'15, 16'19 y 20'50.
Los dos primeros continúan a Oviedo.
De Llanes a Santander: a las 7'40, 12'58 y 17'20 (correo), para llegar a Santander a las 11'08, 16'13 y 20'46.
Los dos últimos proceden de Oviedo.
SANTANDER-CABEZON DE LA SAL
Salidas de Santander: a las 11'45, 14'50 y 19'15, para llegar a Cabezon a las 13'25, 16'38 y 21'02.
Salidas de Cabezon: a las 7, 13'40 y 17'05, para llegar a Santander a las 8'46, 16'28 y 18'48.

SANTANDER-TORRELAVEGA
(Jueves y domingos ó días de mercado en Torrelavega).
Salida de Santander: a las 7'05, para llegar a Torrelavega a las 8'13.
Salida de Torrelavega: a las 11'60, para llegar a Santander a las 12'46.

SERVICIO DE SANTANDER
De Somo para Pedreña y Santander: a las 8 y a las 9.
De Santander para Pedreña y Somo: a las 12'30 y 15.

SERVICIO POSTAL
Horas del reparto de correspondencia y servicio de oficinas
Reparto a domicilio.—Correo de Madrid, a las 10'30; de Bilbao, a las 13. Mixto de Madrid, a las 7'30.
Lista.—De 9'30 a 13 y de 16 a 20.
Apartado.—De 10 a 13 y de 16 a 20.
Reclamaciones.—De 10 a 11 mañanas.
Valores declarados.—Objetos asegurados y paquetes postales de 9'30 a 13 y de 14'30 a 15.